ПРОГРАМА РЕАЛІЗАЦІЇ НАУКОВО- МЕТОДИЧНОЇ ПРОБЛЕМИ ШКОЛИ
« Удосконалення навчально-виховного процесу шляхом особистісно орієнтованого навчання у взаємозв язку з використанням педагогіки родинного виховання»
(протягом 2011-2016 р.)
Проблемний аналіз процесу виховання в країні й школі та бачення
шляхів розв’язання проблем.
Соціально-економічні перетворення в сучасному суспільстві поглибили соціальну та моральну нестабільність великої частини родини. Деякі сім’ї не мають можливості для задоволення різноманітних запитів дитини і тієї внутрішньої культури, без якої не може бути духовної єдності між батьками і дітьми. У суспільстві (в школі) зростає відсоток неповних, асоціальних сімей. Крім того, бідність більшої частини населення, нестабільність економічної ситуації, відсутність повноцінного соціального захисту, невпевненість у майбутньому змушує громадян України виїжджати на роботу за кордон, що значною мірою відбивається на дитині, її емоційно-психологічному стані, утруднює процес навчання. Людство шукає порятунку в родині, а не в штучно створених соціальних структурах.
Усвідомлюючи те, що особистий приклад батьків, спосіб життя родини, взаємини у ній старших і молодших поколінь мають глибоку якісну своєрідність, яку неможливо замінити школою та іншими інститутами суспільного виховання, але враховуючи проблему соціального сирітства, деградації сім’ї як головного осередку суспільства, спробувати створити модель школи-родини, основною місією якої буде як родинне виховання, вільне від формалізму і авторитаризму, вміння педагогів наблизити оточення в школі до сімейного , та і вплив школи на привнесення до атмосфери родин, в яких виховуються діти, суспільних цінних стимулів і мотивів.
Школа-родина - це не лише новий тип школи, це насамперед новий підхід до освіти. Така школа створює умови для взаємо розкриття нових починань батьків, учителів, друзів школи, а також акцентує на тому доброму, талановитому, що є в кожній дитині. Така школа дає змогу кожному вихованцеві реалізувати себе, а вчителі допоможуть, щоб талант учнів був помічений.
Школа-родина зорієнтована на принципово нове обґрунтування освіти, що виходить із завдань формування громадянина України, котрий житиме за принципами нової культурно-інформаційної стратегії й адаптуватиметься до нових базисних засад суспільства, технологій.. Нині важливо підготувати людину до розуміння завдань і проблем, які стоять перед світовим співтовариством, перед країною, конкретною людиною, і навчитися розв’язувати їх.
Школа-родина не відкидає напрацьованого раніше, тільки вчителі, батьки, діти, добродійники хочуть, щоб із дому, із дитячих садків малюки приходили не в заклад з вузькими, темними коридорами, в затишну, впорядковану, прибрану вчителями і батьками оселю, в нову родину, де доброзичливо, відверто, без страху живуть діти.
СТРУКТУРА ШКОЛИ-РОДИНИ
В основу варіативної частини навчально-виховного процесу покла~\цено українське народознавство, валеологію, родинну педагогіку.
1. Дошкілля:
Дошкільна освіта й виховання є обов'язковими складниками ви-’ховання в системі роботи школи-родини.
Завдання дошкільної освіти та виховання:
· формування особистості дитини, розвиток її творчих здібностей, пізнавальної активності;
· виконання вимог базового компонента дошкільної освіти, підготовки дітей до навчання ' в школі;
· виховання в дітей шанобливого ставлення до родини, Батьків^ицини, поваги до народних традицій і звичаїв, рідної мови, морально-етичне ставлення до себе, оточення та довкілля;
· сприяння фізичному, психічному та духовному здоров'ю дитини, виховання інтелігентного ставлення до власного здоров'я та здоров'я оточення;
· здійснення соціально-педагогічного патронату з метою сприяння взаємодії закладу із сім'єю.
2. Сім'я.зобов'язана забезпечити дитині дошкільну освіту та виховання в родинному колі або в дошкільному закладі.
Родинно-сімейне виховання передбачає:
виховання фізично й морально здорової дитини, забезпечення необхідних екосоціальних умов для повної реалізації можливостей роз^витку дитини (генотипу)
створення атмосфери емоційної захищеності, тепла, любові, умов для розвитку почуттів і сприйняття дитини, її самореалізації;
засвоєння моральних цінностей, ідеалів, культурних традицій, ет-'нічних норм взаємин між близькими людьми і в суспільному оточенні, виховання культури поведінки, правдивості справедливості, честі, лю^дяності, здатності виявити турботу про молодших, милосердя до хво^рих і літніх людей;
залучення дітей до чарівного світу знань, вивчення народних казок, пісень, прислів'їв, приказок, дум, лічилок; виховання поваги до школи і вчителя, прагнення до освіти й творчого самовдосконалення;
включення дитини в спільну з дорослими діяльність, розвиток творчої працелюбності, спрямування її зусиль на турботу про довкілля; виховання дітей цивілізованими господарями та підготовка їх до життя в умовах ринкових відносин;
забезпечення духовної єдності поколінь, збереження родинних традицій, сімейних реліквій, вивчення родоводу, прилучення дітей до народних традицій, звичаїв, обрядів, виховання в них національної свідомості й самосвідомості.
3. Для дітей-дошкільнят організовуються підготовчі заняття з метою адаптації їх до школи, знайомства з учителями, родинами, дітьми.
1. Українська національна школа-родина має три ступені:
I — початкова школа (1—4-й класи);
II — основна школа (5—9-й класи);
Перший ступінь — початкова школа (1—4-й класи)
Початкова освіта забезпечує загальний розвиток дитини, розкриває її здібності. Формує бажання та вміння вчитися, допомагає навчитися впевнено читати, писати, знати основи арифметики, первинні навички користування книжкою та іншими джерелами інформації, формує загальні уявлення про навколишній світ, сприяє засвоєнню норм загальнолюдської моралі та особистісного спілкування, основ гігієни, виробляє певні трудові навички, формує навички дбайливого господаря своєї землі.
Початкова школа організовує спілкування, відпочинок, харчування, побутові зручності на основі душевності та доброти людей, які є нав^езло, взаєморозуміння.
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Учні 1—4-х класів розпочинають навчальний день у школі годиною токування (між собою, з учителем, з батьком чи матір'ю, з природою, с кольором, звуками). Педагоги створюють умови для спілкування й руху. Діти мають можливість для вільного переміщення, вибору місця, простору, роздумів «Я сам».
Опановують курси:
пісенний фольклор рідного краю (3—4-й класи);
українське народознавство (1—4-й класи);
основи здоров'я і фізкультура, 3-тя година (2—4-й класи);
мистецтво народних майстрів (2-й клас);
хореографія (3—4-й класи).
Другий ступінь — основна школа (5—9-й класи)
Основна середня освіта забезпечує досконале оволодіння українською мовою, засвоєння знань із базових дисциплін, можливість здобуття вищих рівнів освіти, мотиваційну готовність переходу до трудової цільності, формування високих громадянських якостей та світоглядних позицій. Школа-родина створює умови для самовизначення особисті, урізноманітнює форми навчання й діяльності, щоб учні змогли якнайширше ознайомитися з різними професіями.
Школярі опановують курси
українське народознавство (5—9-й класи);
основи здоров’я і фізкультура, футбол (5—8-й класи);
основи вибору професій (9-й клас);
початкове навчання дизайну (7—8-й класи);
охорона природи (6-й клас);
